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vole signor presidente, quando verremo alia discus-
sione generale del bilancio del Ministero di agri-
coltura e commercio. 

PRESIDENTE. Permetta che le osservi, onorevole 
Salaria, che il bilancio di agricoltura e commercio 
è già all'ordine del giorno, e che se ne potrebbe in-
cominciare la discussione anche oggi ; ora, lo svol-
gimento del suo progetto non è all'ordine del 
giorno, e quindi non potrebbe avere luogo. 

Io proporrei che venisse svolto domani in prin-
cipio di seduta, se il ministro di agricoltura e com-
mercio però non fa opposizione. 

SALARIS. Io sarei pronto a svolgerlo anche oggi. 
PRESIDENTE, Ma le ripeto, non può, non essendo 

esso all'ordine del giorno. 
SALARIS. Ad ogni modo sono agli ordini della Ca-

mera. 

PRESIDENTE. Propongo che questo svolgimento 
abbia luogo domani, in principio di seduta. 

M1NGHETTI, presidente del Consiglio. La questione 
è molto grave e bisogna che abbia la bontà d'aspet-
tare che venga il mìo collega per stabilire il giorno 
in cui questo svolgimento potrà aver luogo. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro dirà le sue ra-
gioni, e la Camera stabilirà il giorno in cui dovrà lo 
svolgimento aver luogo. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Dice benissimo l'onore-
vole presidente ; la mia frase non I stata corretta, lo 
confesso schiettamente. Io voleva dire che il mini-
stro d'agricoltura e commercio dirà le sue ragioni 
e la Camera stabilirà quello che crederà opportuno. 

SALARIS. Pregherei l'onorevole presidente del Con-
siglio di fare in modo che questo disegno di legge 
sia svolto subito. 

Si tratta di prorogare un termine che scade il 31 
dicembre, e se il presidente del Consiglio deterrai-' 
nasse che lo svolgimento della mia proposta avesse 
luogo dopo la chiusura delia Sessione, ciò equivar-
rebbe, egli lo comprenderà benissimo, a dire che 
non si vuole ammettere questo svolgimento, e non 
si vuol fare nulla in favore degli istituti di credito. 

PRESIDENTE. Onorevole Salaria, il presidente del 
Consiglio ha fatto osservare che è necessario sen-
tire il ministro d'agricoltura e commercio. 

SALARIS. L'onorevole ministro per le finanze po-
trebbe mettersi d'accordo col ministro d'agricol-
tura e commercio ; credo che a ciò non si faccia op-
posizione. 

PRESIDENTE. È inutile prolungare questa discus-
sione. Quando l'onorevole ministro d'agricoltura e 
commercio sarà presente, ella avrà agio di dire le 
ragioni per la quali crederà che si debba stabilire 

piuttosto un giorno che l'altro per lo svolgimento 
della sua proposta. 

SALARIS. Ho già fatto presenti queste ragioni, e 
nulla ho più da aggiungere. 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Il deputato Righi ha facoltà di pre-
sentare una relazione. 

RIGHI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione della Giunta incaricata di riferire 
sul progetto di legge per proroga dei termini per 
la iscrizione e rinnovazione delle ipoteche nella 
provincia di Roma. (V. Stampato, n° 161-A.) 

PRESIDENTE. L'onorevole Indolii ha facoltà di pre-
sentare una relazione. 

INDELLI, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul progetto di legge relativo 
alle tariffe giudiziarie in materia civile. (V. Stam-
pato, n° 60-A.) 

PRESIDENTE, Queste relazioni saranno stampate e 
distribuite. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL BILANCIO PREVENTIVO 
DEL MINISTERO DELLE FINANZE PER IL 1876. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione del bilancio di prima previsione 
del 1876 del Ministero delie finanze. 

Rammenta la Camera che sono rimasti in sospeso 
cinque capitoli di questo bilancio, vale a dire i ca-
pitoli 51, 140, 159, 160 e 161. 

La discussione dunque si apre sul capitolo 51 ; 
Personale del Ministero delle finanze, proposto in 
lire 6,892,000. 

CINGUETTI, ministro per le finanze. Siccome que-
sti cinque capitoli si connettono l'uno all'altro, così 
sarebbe bene che la Commissione del bilancio espri-
messe le sue idee sopra tutti. 

PRESIDENTE. Permetta, l'onorevole Plebano aveva 
chiesto di parlare su questo capitolo 51, e proba-
bilmente le ragioni che egli intende di svolgere, sa-
ranno speciali al capitolo. 

PLEBANO. Intenderei occuparmi anche delle varia-
zioni. 

PRESIDENTE, in tal caso è meglio che riferisca il 
relatore. 

CORRETTA, relatore. Nel decorso anno l'onorevole 
Plebano rivolgeva al ministro delle finanze alcune 
osservazioni intente a dare un'economia sui capitoli 


